

平桥区:红薯丰收蹚出“甜蜜”致富路

本报讯(吴芊芊)“你看,这一个红薯长得多大,结得还多,虽然今年雨水少,但是我在红薯地做了滴灌,产量比往年还要高一些”。10月20日,在平桥区胡店乡魏庄村杨西组的家庭农场,看着刚挖出来的大红薯,农场主杨伟热情地介绍起来:“这个红薯品种叫‘普薯32’,俗称‘西瓜红’,通体匀称,皮薄肉甜,这两年市场上非常受欢迎,销路很不错。”

松软细腻的黄沙地上,一排排杜仲树和楸树整齐排列,树下是成熟的红薯。杨伟的家庭农场实行机械和人工同时作业,杨伟在红薯地开着小型拖拉机将叶子打碎,埋土堆肥,再用机器把沙土下的红薯翻出来,不一会儿,一堆堆体态饱满、颜色鲜亮的红薯就摆满了地面,工人们在麻利地分拣、装筐、装车……忙得不亦乐乎。

“每天来农场干捡红薯的活儿,不用操心还能挣钱,俺村里好多老人没啥事的就来干活。”陈奶奶一边扒红薯,一边开心地说。分装后的红薯,统一运输销售,不久就



农场主展示自家红薯 吴芊芊 摄

会出现在全国各地的批发市场。

红薯富含蛋白质、淀粉、果胶、纤维素、氨基酸等多种营养物质,而胡店乡的“沙窝地”让杨伟种出来的红薯口感更加香甜软糯,受到许多市民喜爱。

2016年,杨伟开始从事农业经济作物种植,因地制宜,从单一种植白菜、萝卜,到现在的冬瓜、南

瓜、红薯等农作物,其中,通过土地流转和国储林林下经济发展,红薯种植面积达到300余亩,亩产3000斤至5000斤,年收入达到30多万元,全年用工可达2000余人次,带动本村脱贫户及一般群众20余户,不仅增加了农户的收入,同时也提高了群众的生产积极性,让红薯种植蹚出“甜蜜”致富路。



近日,潢川县教体系统校园安全突发事件应急演练活动在行知中学举行。据统计,今年以来,该县324所学校(幼儿园),累计开展应急演练2750余场次,达到所有师生人人参与,充分认识到应急演练的重要性和必要性,为教体系统应对突发事件积累了宝贵的经验。

瓮启兵
周园园 摄

新县:“失明”的路灯又亮了

本报讯(胡晓敏 邵志)“现在路灯修好了,附近散步的老人再也不用担心晚上漆黑一片,孩子们放学回家的路也更敞亮了,真是太感谢你们了!”近日,新县县委第三巡察组到新集镇金河村回访时,正在散步的刘大婶高兴地说。

9月中旬,十四届县委启动了对新集镇等4个乡镇党委及所属村(社区)的第三轮常规巡察。巡察期间,该县县委第三巡察组到新集镇金河村走访座谈时,部分群众反映村里有些路灯“失明”快半年了,甚至有附近上山摘茶籽和捡板栗的村民,因天黑看不见路险些掉进沟里。

“路灯坏了这么久,怎么没有及时维修呢?”针对群众反映的问题,巡察小组一行三人带着这一疑问,先后调阅了新集镇近年来亮化工程的相关资料,对相关人

员进行座谈,并走访周边群众。

据了解,金河村沿路共有10余盏路灯因年久失修、线路老化等原因全部“失明”,涉及石佛冲、丰收岭、山陂洼等6个村民组。路灯坏了之后,也有部分群众向村里反映过此事,因疫情影响,路灯修复一事暂时被搁置了下来。

巡察组立即将该问题反馈给新集镇党委,要求镇党委、金河村立行立改,巡察组将全程跟踪监督。问题反馈后,新集镇党委高度重视,立即召开会议进行部署,并明确专人负责整改落实。在联系电力部门进行检修后,得知该路段因线路老化需重新布设。镇党委及时决策,决定将该路段10余盏老旧供电式路灯全部更换为崭新的太阳能路灯,切实解决群众出行难题。

在巡察组的监督推动下,日

前,金河村10余盏因线路老化而“失明”的老式路灯全部更新完毕,长期困扰群众的夜间出行难题得到有效解决。

路灯亮了,民心暖了!夜幕降临,秋风瑟瑟,亮堂堂的路灯,照亮了莘莘学子的求学路,也照亮了周边群众的出行路,夜晚出来散步的群众多了,村部的文化广场顿时也热闹起来。“小路灯”点亮了“大民心”,更温暖了群众的心。

群众利益无小事,一枝一叶总关情。为有效解决群众的民生诉求,用巡察整改“小切口”,办好民生实事“大文章”,新县县委巡察办要求各巡察组坚持边巡边督边改,围绕群众的“急难愁盼”,深入走访调研,广泛收集意见,督促各被巡察单位举一反三、立行立改,切实为群众解难题、办实事,努力提升群众的满意度、幸福感、获得感。



加强干部作风建设

光山县白雀园镇启动党员干部作风提升行动

本报讯(邹晓峰 金伟 冯蕾)今年以来,光山县白雀园镇启动党员干部作风提升行动,激励全镇党员干部担当作为,推动工作落实,增强工作质效。

该镇组织开展理论学习中心组学习和党支部主题党日活动,在活动上抽取党员干部发言,交流各自在作风提升方面工作的实践感悟,让党员们对标先进找差距,明确方向再践行。镇党委党校积极组织举办党员干部培训班,使全镇党员干部转变思想观念、调整精神状态、提高工作效率,拧紧思想“总开关”。

规范组织建设,推动各支部党建脱虚向实。该镇通过定期通报、排名晋位等方式,督促“三会一课”、主题党日、组织生活会等制度落实,同步召开党建推进会,晒成绩、学经验、补短板,并组织辖区党支部书记到县内党建示范点现场学习,引导各支部在“标准+示范”建设中争相比学赶超。

该镇党委指导各村、各部门制定党员干部年度工作目标计划,分解工作任务,制定并落实责任清单、任务清单、目标清单“三张清单”,同时与当前农村人居环境整治、信访维稳、反诈App下载安装、常态化疫情防控等重点工作任务结合,打好经济发展、民生条件改善等系列“组合拳”。

激励干部勇作为。该镇量化考核,把党员干部在作风建设中的实际表现与职级晋升、评先评优、表彰奖励等方面挂钩。通过表彰先进激励引导党员干部坚定信心、振奋精神,为全镇经济社会高质量发展再立新功。与此同时,全镇实行党员干部工作周报制度,每周调度党员干部各项工作落实情况,推动营造“谋事一盘棋、干事一股劲、成事一条心”良好氛围。通过公开栏、微信群、小微权力平台等载体定期进行“三务公开”,自觉接受党员干部和群众监督,严格考勤,强化纪律意识。

全面规范停车收费

罗山县市场监管局积极开展停车收费专项整治行动

本报讯(杨梅 张宁)为进一步规范停车收费行为,维护公共停车秩序,切实保护消费者合法权益,近日,罗山县市场监管局积极开展公共空间经营性停车场收费专项整治工作。

此次专项整治行动,对该县经营性停车场进行全覆盖拉网式检查,重点检查停车场是否依法办理营业执照,是否设立明码标价公示牌并标明停车类型、服务内容、计费单位、收费标准等,是否按照获批的收费项目和价格收取费用等。检查的同时,执法人员还积极向企业宣传价格政策,并根据停车场实际收费情况进行提醒告诫,指导企业规范经营。

截至目前,该局共出动执法人员64人次,检查停车场11家,下达责令改正通知书5份。针对停车场收费未明码标价的问题,要求其立行立改;针对营业执照范围未包含停车服务的单位,要求其限期整改,并适时开展“回头看”,确保问题整改到位,力求整治工作取得实效。

下一步,该局将持续以日常监管为抓手,以群众满意为目标,强化停车场收费监督检查,加大执法力度,努力营造良好的停车收费秩序。